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Decaimento em série 
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Decaimento em série 
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Decaimento em série 
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Decaimento em série 
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Decaimento em série 
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Decaimento em série 
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Equação de Bateman 
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Equação de Bateman 

Como ficaria a equação de Bateman para qualquer número inicial de 

átomos dos filhos? 
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T1/2 filho < T1/2 pai 
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Curvas da atividade do pai e do filho em função do tempo 

N0 1000000 0 1000000 23297.23 19200.75 7510.887

T1/2 (1) 36.1 10 825300.7 50225.8 15846.39 16192.5

T1/2 (2) 2.15 20 681121.2 43066.07 13078.04 13884.24

 (1) 0.019201 30 562129.7 35596.55 10793.31 11476.11

 (2) 0.322394 40 463926 29379.63 8907.729 9471.818

50 382878.5 24247.09 7351.555 7817.117

60 315989.9 20011.14 6067.243 6451.472

70 260786.6 16515.21 5007.3 5324.404

80 215227.4 13630.01 4132.528 4394.234

90 177627.3 11248.86 3410.578 3626.564

100 146595.9 9283.689 2814.752 2993.006

110 120985.7 7661.834 2323.017 2470.13

120 99849.59 6323.317 1917.187 2038.6

130 82405.93 5218.638 1582.256 1682.458

140 68009.67 4306.945 1305.837 1388.533

150 56128.42 3554.525 1077.708 1145.958

160 46322.82 2933.551 889.4331 945.7595

170 38230.26 2421.062 734.0497 780.5359

180 31551.46 1998.104 605.8117 644.1768

190 26039.44 1649.037 499.9768 531.6396

200 21490.36 1360.951 412.6312 438.7625

210 17736.01 1123.194 340.5448 362.111

220 14637.54 926.9725 281.0518 298.8504

230 12080.37 765.031 231.9523 246.6414

240 9969.94 631.3806 191.4304 203.5533

250 8228.198 521.0788 157.9876 167.9927

260 6790.737 430.0467 130.3873 138.6445

270 5604.4 354.9178 107.6087 114.4234

280 4625.315 292.9139 88.80953 94.4337

290 3817.275 241.742 73.29456 77.93619

300 3150.4 199.5099 60.49005 64.32079

310 2600.027 164.6556 49.92248 53.08399

320 2145.804 135.8904 41.20105 43.81025

330 1770.934 112.1504 34.00326 36.15663

340 1461.553 92.55782 28.06291 29.84009

350 1206.22 76.38803 23.16034 24.62705

360 995.4944 63.04309 19.11424 20.32472

370 821.5822 52.02951 15.775 16.774

380 678.0523 42.93998 13.01911 13.8436
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Comparar Pb-211(36.1m) e Bi=211(2.15m) com 

Ra-226(1602a) e Rn-222(3.284d). 
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Exercício 

Considere uma fonte de 50mg de Ra-226 assumindo T1/2=1602 anos. 

 

a) Qual a constante de decaimento? 

b) Quantos átomo de Ra-226 estão presentes baseando-se na massa 

(1mol=226g)? 

c) Quantos átomos de Ra-226 estão presentes baseando-se na atividade? 

d) Quantos mCi e quantos átomos de Rn-222 estarão presentes quando 

atingir o equilíbrio secular (T1/2=3.824 dias)? 
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Resposta a 

Considere uma fonte de 50mg de Ra-226 assumindo T1/2=1602 anos. 

Qual a constante de decaimento? 
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Resposta b 

Considere uma fonte de 50mg de Ra-226 assumindo T1/2=1602 anos. 

Quantos átomo de Ra-226 estão presentes baseando-se na massa 

(1mol=226g)? 
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Resposta c 

Considere uma fonte de 50mg de Ra-226 assumindo T1/2=1602 anos. 

Quantos átomos de Ra-226 estão presentes baseando-se na atividade? 


